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Резултати от проучване “Селфи 2015”
1
 

Въведение 

Проучването „Селфи 2015” се проведе в периода 05.10 – 11.11.2015 година сред 

неправителствени организации в Стара Загора. Целта на проучването беше: да направи 

виртуална снимка на активно работещите НПО от Стара Загора, да бъдат изведени  

добрите постижения на всяка местна организация, да бъдат идентифицирани все още 

неразработени каузи, да се очертаят значимите за Стара Загора проблеми, за 

решаването на които е необходимо мобилизиране и на гражданска енергия. Това е 

първото детайлно проучване на гражданските организации в едно населено място в 

последните години. Анкетата е част от проект "Селфи 2015. Върховенство на 

гражданството" на Клуб „Отворено Общество” – Стара Загора, финансиран от 

Програмата за подкрепа на НПО в България по Финансовия механизъм на 

Европейското икономическо пространство 2009-2014 (www.ngogrants.bg). В 

провеждането на проучването, обобщаването и анализирането на резултатите участие 

взе и Фондация Български център за нестопанско право. 

Проучването се проведе чрез онлайн анкета, която беше разпространена сред 

гражданските организации в област Стара Загора. Анкетата включваше 24 въпроса, 

изследващи няколко основни тематични кръга: профил на организациите, човешки и 

финансови ресурси, източници на финансиране, често срещани трудности/пречки, 

взаимодействие с други НПО и с общинската власт, насоки и препоръки за бъдеща 

работа. Въпросите от анкетата и обобщение на резултатите са приложени като анекс 

към настоящия материал. 

Респонденти 

Участие в проучването взеха 44 представители на 43 организации със седалище 

Стара Загора. От тях, най-значителен брой – 33 са сдружения (сред които едно 

сдружение на общините); 8 са фондации, 1 читалище и 1 неформална група. 

                                                 
1
 Анализът е подготвен от Румяна Йотова, Български център за нестопанско право.  
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Организациите са активни онлайн, което може да се види както в значителния брой 

респонденти в електронното проучване, така и в собственото им позициониране в 

интернет пространството чрез самостоятелен сайт (28 организации са посочили такъв) 

или профил в Информационния портал на НПО в България (5 организации са посочили 

такъв). 

От проучването на профила на организациите следва изводът, че повечето НПО 

в Стара Загора работят в повече от една сфера на дейност. Организациите имаха 

възможност да посочат до 3 отговора на въпроса „Каква е дейността на вашето НПО?”, 

като средният брой посочени дейности от една организация е 2,59. Най-голям брой 

организации се самоопределят като работещи в сферата на образованието (15), 

следвани от култура и изкуство (13), социални услуги (11), младежките въпроси и 

политики (8), законодателство и застъпничество (7), защита на човешките права (7); 

етнически въпроси (6), околна среда (5), насърчаване на дарителството (5), 

насърчаване на икономическото развитие (4), клубове по интереси (4), международни 

и европейски въпроси политики и изследвания (4), професионални организации (3), 

физическо възпитание и спорт (2), читалищни дейности (2), IT развитие (2), проблеми 

на жените, джендър въпроси (2), здравеопазване, права на пациента (2), развитие на 

местни общности, квартални сдружения (2), предоставяне на дарения/грантове (1), 

проблеми на децата (1), местни инициативни групи (1) и други (7). 

Водещите четири сфери на дейност на организациите в Стара Загора напълно 

съвпадат със сферите на дейност на организациите на национално ниво според 

проучване в Информационния портал на НПО от края на 2013 г. 
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Каква е дейността на вашето НПО? /Моля, отбележете до 3 отговора./ 

0 2 4 6 8 10 12 14 16

Образование

Култура и изкуство

Социални услуги

Младежки въпроси

Законодателство, застъпничество

Защита на човешките права

Етнически въпроси

Насърчаване на дарителството/ доброволчеството

Околна среда

Клубове по интереси

Международни и европейски въпроси

Насърчаване на икономическото развитие

Професионални организации

Развитие на местни общности, квартални сдружения

Здравеопазване, права на пациента

Проблеми на жените, джендър въпроси

IT развитие

Читалищни дейности

Физическо възпитание и спорт

Местни инициативни групи

Проблеми на децата

Предоставяне на дарения/грантове

Други
 

Човешки ресурси в НПО сектора в Стара Загора 

Според данните от 44-те респонденти в анкетата, заетите в НПО сектора са 149 

служители на пълен работен ден и 137 на непълен работен ден или граждански 

договор или средно в една организация работят 4 човека на пълен работен ден и 3 на 

непълен. Притеснителен е фактът, че 10 от организациите попълнили анкетата (или 

22,7 %) са посочили, че нямат служители в нито една от двете категории, което 

означава, че дейността на огранизацията се осъществява изцяло на доброволни начала. 

Само 4 от организациите имат повече от 10 служители на трудов договор, а най-голям 

брой заети лица (48) са работещи в читалище. Сравнено с населението на град Стара 
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Загора от 234617 души2
, това означава, че под 0,2 % от жителите на града работят в 

НПО сектора на трудов или граждански договор.  

По отношение на развието на доброволческата култура в града, болшинството 

от организациите споделят, че работят с доброволци (93.2%), като общият брой 

доброволци прилвечени към техните каузи за предходната 2014 година е около 1150 

лица. Различна е бройката на доброволците в организациите като средно тя е между 5 

и 30 лица, но прави впечатление и наличието на организации, които работят с по-голям 

брой: над 50 доброволеца. Ако добавим и доброволният труд към статистиката то, 

ангажираните към общественополезни каузи граждани на Стара Загора са около 0,6 % 

от населението. Тези данни сочат, че гражданският сектор в района е сравнително 

добре развит. Сравнено с данните на Националния статистически институт за страната, 

този процент е по-висок. Според НСИ през 2014 г. в НПО са били заети над 22 000 

човека и е имало над 95 000 доброволеца, което означава, че под 0,1 % от общото 

население са ангажирани с граждански организации. 

Финансиране на НПО 

Според обема на финансиране на организациите се забелязва разделение на 

организации с малки и големи бюджети, съответно под 5 000 лв. или с над 50 000 лв. 

Най-голям брой от респондентите (36,36 %) посочват годишен бюджет за 2014 от под 

5000 лв., следвани от 20,45% с бюджет от 50 000 до 100 000 лв. и още 20, 45% с 

бюджет над 100 000 лв. т.е. организациите с бюджет над 50 000 лв. са преобладаващи в 

Стара Загора (над 40 %). По средата на бюджетната стълбица с 6,82 % са 

организациите с годишно финансиране от 5000 до 10 000 лв., други 9,09% с такова от 

10 000 до 25 000 лв. и още 6,92% - с финансиране от 25 000 до 50 000 лв. 

 

                                                 
2
 По данни на НСИ към 12.2014. 

http://www.nsi.bg/bg/content/2981/%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D

0%B8%D0%B5-%D0%BF%D0%BE-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5-

%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB  
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Какъв е обемът на финансиране на вашата организация за 2014 г.?

36,4%

6,8%

9,1%

6,8%

20,5%

20,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

До 5 000 лв

От 5 001 лв. до

10 000 лв.

От 10 001 лв. до

25 000 лв.

От 25 001 лв. до 50

000лв.

От 50 001 лв. до

100 000лв.

Над 100 000лв.

 

Като основни източници на финансиране организациите посочват: 

� Членски внос – 34 % 

� Проекти на други, по-големи български организации, по които 

партнираме – 31,8 % 

� Дарения от физически лица – 27 % 

� Проекти от чужденстранни донори – 27 % 

� Проекти от държавната и/или местната власт включително предоставяне 

на социални услуги – 25 % 

� Стопанска дейност – 22,7 % 

� Оперативни програми – 20 % 

� Дарения от юридически лица – 18 % 

� Проекти по механизма на ЕИП и Швейцарската програма за 

сътрудничество – 15,9 % 
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Кои са основните по важност източници на финансиране за Вашата 

организация?  /Моля, посочете трите основни източника/
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По-голямата част от респондентите в анкетата са представители на сдружения, 

за които членският внос е обичайна практика. Ето защо не е изненадващо, че този 

отговор излиза на първо място като основен и сигурен източник на финансиране. 

Финансирането чрез партньорски проекти също е разбираемо, като се има предвид 

доброто взаимодействие на организациите с други НПО в Стара Загора и страната, 

което споделиха в други въпроси от анкетата. 

Като цяло от графиката може се да види, че организациите имат сравнително 

разнообразно финансиране – собствено, чрез проекти, партньорства, дарители, 

стопанска дейност. Единствено обществените поръчки не са посочени като част от 

бюджетите им. Причина за това може да се търси или в недостатъчната активност от 

страна на НПО в тази сфера и неразпознаването й като възможен източник на 

финансиране, или в някакви външни фактори, които пречат на нестопанските 

организации да участват в нея. 
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По отношение на това, кой следва да се грижи за финансирането на НПО 

сходен процент получават отговорите: самите НПО 40,91%, държавата 36,36%, 

местните власти 38,64%, донорски организации 34,09%. С най-нисък процент остават 

меценатите и дарителите 15,91%. 

Кой според Вас трябва да се грижи за осигуряване на 

основното финансиране на НПО?/Моля, отбележете до 3 

отговора./
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Любопитно е, че в предходния въпрос даренията от страна на физически лица, 

бяха поставени на 3-то място като основен източник на финансиране, а тук се появяват 

с най-нисък процент. Като цяло организациите осъзнават собствената си отговорност 

към финансовото cи състояние, но очакват и по-голяма ангажираност на държавните и 

местни власти. Основания за този отговор могат да се търсят и в политическите 

обещания от страна на държавната власт, разписани в Стратегията за подкрепа на 

развитието на гражданските организации в България, като планирания Фонд за 

подкрепа на НПО, който все още не е реализиран. 
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По отношение на проблемите, които срещат местните НПО, най-голяма пречка, 

посочена от 75 % от организациите е недостатъчното финансиране, следвана от 

нефункционалното законодателство 45,5%, недостатъчното работещи механизми за 

включване в процеса на вземане на решения 29,5%; лошата комуникация с 

администрацията 13,6%, недостатъчния организационен капацитет 18,2% и ниския 

интерес от страна на гражданите и медиите към НПО 6,8%. Други трудности, които 

изтъкват организациите са: липсата на национална политика, програма; 

непривлекателните възнаграждения; остарялата и недостатъчна материална база; 

неефективното законодателство за новосформирани НПО; други общи проблеми със 

законодателството и регулацията в сектора. 

Какви са пречките, които вашата организация среща при изпълнение 

на дейността си?/Моля, отбележете до 3 отговора./
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Проучване на Българския център за нестопанско право, проведено през юни 

2015 г. сред 128 организации от цялата страна показва, че основният проблем на 

организациите е свързан с източниците на финансиране – за 68 % от анкетираните 

проблем е тяхната недостатъчност, а за 34 % – тяхната недостъпност. 38 % посочват 

недостатъчния си организационен капацитет, който частично е свързан с финансовата 

устойчивост на организациите. Това показва, че проблемите на организациите в Стара 

Загора не са много по-различни от проблемите на организациите на национално ниво. 

Взаимодействие между НПО и НПО и община Стара Загора 

По отношение на географския ареал на работа на организациите, той надхвърля 

границите на община Стара Загора. Едва 18,2 % са посочили, че работят единствено на 

територията на общината, други 40,9 % – предимно в нейните граници и още 40,9 % са 

заявили, че дейностите им надхвърлят община Стара Загора. 

По данни на проучването 66 % от анкетираните организациите в Стара Загора 

определят взаимодействието си с други НПО от страната като добро и още 25 % като 

донякъде добро. Подобни са цифрите и по отношение на взаимодействието между 

организациите в самата Стара Загора – 61 % добро и 30% донякъде добро. Основа на 

такова взаимодействие са участието в мрежови организации и коалиции, партньорски 

проекти с други организации, съвместни обучения, инициативи, благотворителни 

кампании. Респондентите изтъкват, че се ползват от опита на други граждански 

организации по отношение на споделени идеи и добри практики, анализи, проучвания 

и научна дейност, работа с медии, партньорство по съвместни проекти и инициативи, 

включително застъпнически кампании за формиране на политики. По-малките или 

новосформирани организации оценяват подкрепата от по-опитните си колеги, 

предоставена под формата на обучения или други начини за развитие на 

организационен капацитет. 

Взаимодействието с общинската администрация се определя като сравнително 

добро. Според 61,36% от респондентите има съществуващи механизми за 

сътрудничеството между организациите им и община Стара Загора. Като примери за 

подобно взаимодействие се посочват възможностите за създаване на официално 

партньорство и осигуряване на текуща подкрепа от страна на общината 
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(разрешителни, предоставяне на зали, техника и материали, заплащания на хонорари 

на общински служители), финансиране от Община Стара Загора по наредбата за 

финансиране на дейности на СНЦ от бюджета на общината, участие на представители 

на НПО в общински комисии и съвети, партньорство по проекти и кампании. Пример 

за такова сътрудничество между гражданските организации и местната власт е 

създаването на Обществен форум за партньорство с местната власт от близо 20 

организации, който обаче все още не е финализиран. Предстои подписване на 

меморандум за сътрудничество с общината. 

Според отговорите на респондентите общинската администрация най-често 

търси съдействие от страна на неправителствените организации, приема ги за 

съмишленици и посредници в диалога с гражданите, възлага им и им делегира права и 

задължения. По-малък процент от анкетираните смятат, че общинската администрация 

се отнася с недоверие, счита НПО-тата за излишни или се конфронтира с тях. 

Как общинската администрация се отнася към местните НПО?/Моля, 

отбележете до 3 отговора./
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Препоръки от НПО сектора 

По данни на анкетираните трите сфери, в които има необходимост от по-

активна работа на НПО са: образование (65,9%), култура (45,5%), социални услуги 

(43,2%). Интересно е, че това са същите три сфери, които най-много организации 

дефинираха като поле на дейността си. Очевидно, колкото повече гражданска 

енергия се влага в една област, толкова повече се забелязват нейните проблеми и се 

търсят начини за решението им. Останалите сфери, в които е необходима по-

задълбочена работа от страна на неправителствения сектор са: екология (27,3%), 

здравеопазване (22,7%), правна среда (20,5%), икономика (18,2%) и други (11,4%), 

сред които социално предприемачество, спорт и местно 

самоуправление.

В кои сфери има нужда от по-активна работа на НПО в Стара 

Загора?/Моля, отбележете до 3 отговора./
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В рамките на проучването респондентите имаха възможност да дадат и 

конкретни препоръки за подобряване на дейността на НПО в Старозагорска област. 

Получените предложения могат да се групират в две основни направления. 

В първата група спадат препоръки за оптимизацията на самия НПО сектор с 

акцент по-добро познаване на самите НПО, по-активна съвместна работа, 

споделени знания и ресурси: 
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� Да се обединяваме, защото заедно сме по- силни. 

� По-активна съвместна работа  

� Да си сътрудничат по общи и сходни теми от дейността им. Да 

търсят партньорството и използват ресурсите на читалищата и библиотеките в 

региона 

� Организиране на срещи между представители на различни НПО и 

обмяна на опит, съдействие/партньорство/ по различни проекти. 

� Дейността на НПО до много голям степен зависи от активността на 

самите тях. За да бъдат успешни, е важно непрекъснато да се развиват и да имат 

активна връзка и добро взаимодействие както в медиите така и представители на 

общинската администрация, което също зависи до много голяма степен от тяхната 

активност и ефективността на проектите, които изпълняват 

� Привличане и на неформални групи в изпълнението на застъпническите 

инициативи 

� Да продължават да работят и да не се отказват, въпреки 

трудностите. Да работят още по-координирано и партньорски 

� За съжаление, дискриминацията в града ни и в България като цяло, са 

много високо ниво. Ето защо НПО-та в Стара Загора е добре да работят повече за 

каузи, свързани със сближаването на етносите. 

Втората група препоръки се отнасят до по-благоприятната среда за НПО: 

� Да се увеличи бюджета на местния фонд за подкрепа на НПО. 

� Да отпадне задължението за декларация удостоверяваща 50% 

съфинансиране от друга институция 

�  Да се създаде консултативен съвет от представители на отделните 

направления на работа на местните организации и Кмета, като се провеждат 

регулярни работни срещи за преодоляване на възникнали трудности за развитието и 

работата на местните организации и общността. 

Заключение 

В заключение може да се каже, че неправителственият сектор е значим фактор в 

обществената среда в Стара Загора. Съществуват достатъчно на брой организации, 
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който оперират в различни сфери на дейност. Има както сравнително големи 

организации със значителен човешки и финансов ресурс, така и по-малки организации, 

функциониращи на доброволен принцип без служители на трудов или граждански 

договор. Организациите са разпознаваеми и генерират интерес от страна на 

обществеността, което може да се види във факта, че привличат значителен 

доброволчески ресурс към каузите си. Неправителственият сектор е разпознат и от 

общинската администрация, която търси съдействието му и медиаторската му роля в 

диалога с гражданите. Експерти от сектора са включени в общински комисии и съвети. 

Местните власти подкрепят сектора чрез финансови средства от фонда към общината, 

както и предоставяне на помещения и материални ресурси за дейности на НПО. 

Основните трудности, които срещат организациите в Стара Загора, са подобни на тези 

за страната като цяло – недостатъчен финансов ресурс, законодателни трудности и 

нефункциониращи механизми за включване в процесите за взимане на решения. За 

още по-силен и активен неправителствен сектор в района е необходимо обединение на 

организациите, споделяне на знания и общи застъпнически кампании, както и по-

благоприятна среда – повече средства от местен или национален фонд за финансиране 

и структури, подобни на обществения форум за диалог с държавната власт на местно и 

национално ниво. 

 

Проектът "Селфи 2015. Върховенство на гражданството" се финансира в 

рамките от Програмата за подкрепа на НПО в България по Финансовия механизъм на 

Европейското икономическо пространство 2009-2014 (www.ngogrants.bg).  

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програмата за подкрепа 

на неправителствени организации в България по Финансовия механизъм на 

Европейското икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието 

на документа се носи от Клуб „Отворено Общество” – Стара Загора и при никакви 

обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното 

становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и 

Оператора на Програмата за подкрепа на неправителствени организации в България. 

 



 

АНЕКС 1 - Анкета 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Анкетата ще направи опит за виртуална снимка на активно работещите НПО от Стара Загора.  Лица 

от селфито ще бъдат официалните представители на местното гражданското общество, като в 

кадъра ще влязат и някои представители на неформалните движения. В рамките на проучването 

ще бъдат изведени  добрите постижения на всяка местна организация. Отговорите ще помогнат за 

идентифициране  на все още неразработени каузи и ще очертаят карта на значимите за Стара 

Загора проблеми, за решаването на които е необходимо мобилизиране и на гражданска енергия. 

 

* 1. Информация за организацията 

Наименование на 

организацията 

 

Правна форма 

(сдружение,  фондация, 

др.) 

 

Адрес 

 

Град 

 

Пощенски код 

 

Телефон 

 

Факс 

 

Електронна поща 
 

Интернет страница или 

линк към профила в 

www.ngobg.info 

 

Официален 

представител на 

организацията към 

момента (име и 

основна професия) 



 

* 2. Каква е дейността на вашето НПО? 

/Моля, отбележете до 3 отговора./ 
 

Браншова  организация 

Етнически въпроси 

Законодателство, застъпничество, публични политики 

Защита на човешките права 

Здравеопазване, права на пациента 

Клубове по интереси 

Култура и изкуство 

 
Международни и европейски въпроси, политики и изследвания 

Местни инициативни групи 

Младежки въпроси, политики и изследвания 

Насърчаване  на  дарителството/доброволчеството 

Насърчаване на икономическото развитие 

Образование 

Околна среда 

Проблеми на децата 

Проблеми на жените, джендър въпроси 

Професионални  организации 

Развитие на местни общности, квартални сдружения 

Социални услуги 

IT развитие 

 
Предоставяне на дарения/грантове 

Читалищни дейности 

Физическо възпитание и спорт 

Друго (моля посочете какво) 



 

* 3. Дейността, която вашата неправителствена организация извършва, само на територията на 

община Стара Загора ли е? 

   Да, изцяло 

   Не 

   Предимно 

 

* 4. Какъв е обемът на финансиране на вашата организация за 2014 г.? 
 

   До 5 000 лв 

   От 5 001 лв. до 10 000 лв. 

   От 10 001 лв. до 25 000 лв. 

   От 25 001 лв. до 50 000лв. 

   От 50 001 лв. до 100 000лв. 

   Над 100 000лв. 

 

* 5. Колко служители имате? 
 

на пълен работен ден 
 

на непълен работен 

ден/граждански  договор 

 
 

* 6. Работите ли с доброволци? 
 

   Да 

   Не 

   Понякога 

 

7. Колко доброволци сте привлекли към дейността си през 2014 г.? 
 

 



 

 

* 8. Какви са пречките, които вашата организация среща при изпълнение на дейността си? 

/Моля, отбележете до 3 отговора./ 
 

Недостатъчно  финансиране 

Нефункционално  законодателство 

Недостатъчно работещи механизми за включване в процеса на вземане на решения 

Лоша комуникация с администрацията 

Недостатъчен организационен капацитет 

 
Нисък интерес от страна на гражданите и медиите към нас 

 

Друго (моля посочете) 
 

 

 

* 9. Кои са основните по важност източници на финансиране за Вашата организация? 

/Моля, посочете трите основни източника/ 
 

Проекти по оперативни програми 

 
Проекти по механизма на ЕИП и Швейцарската програма за сътрудничество 

Проекти от чуждестранни донори 

Проекти от държавната или местна власт, вкл. за предоставяне на социални услуги 

Проекти на други, по-големи български организации, по които партнираме 

Дарения от физически лица 

Дарения от юридически лица 

Обществени поръчки 

Друга стопанска дейност 

Членски внос 

Други (моля посочете) 

 

 



 

 

* 10. Кой според Вас трябва да се грижи за осигуряване на основното финансиране на НПО? 

/Моля, отбележете до 3 отговора./ 
 

самите НПО 

държавата 

местните власти 

донорски  организации 

меценати и дарители 

всички от 1 до 5, като преобладаващото финансиране да бъде от (моля уточнете) 

 

 

 

* 11. Имате ли добро взаимодействие с други неправителствени организации от останалата част на 

страната? 

   Да 

   Не 

   Донякъде 

 

12. Ако сте отговори ли с „Да“ на предходния въпрос, моля дайте конкретни примери от вашия опит. 
 

 

 

* 13. Имате ли добро взаимодействие с други неправителствени организации от Стара Загора? 
 

   Да 

   Не 

   Донякъде 

 

14. Ако сте отговори ли с „Да“ на предходния въпрос, моля дайте конкретни примери от вашия опит 

с другите НПО-та с дейност на територията на община Стара Загора. 
 

 
 

15. Опитът и успехите на други неправителствени организации полезни ли са били по някакъв начин за  

работата на вашата организация досега? 

   Да 

   Не 

   Донякъде 

 



 

 

16. Ако сте отговорили с „Да“ на предходния въпрос, бихте ли споделили пример/и 
 

 

 

* 17. Възможно ли е обединяване на местните НПО зад обща и значима за общността кауза? 
 

   Да 

   Не 

   Донякъде 

18. Ако сте отговори ли с „Да“ или „Донякъде“ на предходния въпрос, моля посочете каква би могла 

да бъде тази кауза. 
 

 

* 19. Има ли съществуващи механизми за сътрудничество между вашата организация и община 

Стара Загора? 

   Да 

   Не 

   Не мога да преценя 

20. Ако сте отговорили с „Да“  на предходния въпрос, бихте ли споделили пример/и 
 

 
 

21. Как общинската администрация се отнася към местните НПО? 

/Моля, отбележете до 3 отговора./ 
 

с недоверие 

конфронтира се 

счита ги за излишни/пречка 

приема ги за съмишленици 

търси съдействието им 

търси ги като посредници в диалога с гражданите 

възлага им/делигира им права и задължения 

друго (моля дайте пример/и) 

 
 
 
 



 

 

* 22. В кои сфери има нужда от по-активна работа на НПО в Стара Загора? 

/Моля, отбележете до 3 отговора./ 
 

образование 

здравеопазване 

правна среда 

екология 

социални услуги 

култура 

икономика 

Друго 

 

 

 

* 23. Може ли да се твърди, че колкото по-развит икономически е градът, толкова по-развито е 

гражданското общество 

   Да 

   Не 

Има връзка, но тя не е пряка (моля обяснете накратко виждането си по този въпрос) 

 

 

24. Какви препоръки бихте дали за дейността на НПО в Старозагорска област? 
 

 
 

Анкетата е част от проект "Селфи 2015. Върховенство на гражданството" с финансиране от Програмата за подкрепа на НПО 

в България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 (www.ngogrants.bg). 



 
 
 
 
 

 
 

АНЕКС 2 Обобщени резултати 

 

Q1 Информация за организацията. 

Q2: Каква е дейността на вашето НПО? /Моля, отбележете до 3 отговора./ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 

Q3: Дейността, която вашата неправителствена организация извършва, само 

на територията на община Стара Загора ли е? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q4: Какъв е обемът на финансиране на вашата организация за 2014 г.? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q5: Колко служители имате? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

Q6: Работите ли с доброволци? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q7: Колко доброволци сте привлекли към дейността си през 2014 г.? 

Answered: 38    Skipped:80 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q8: Какви са пречките, които вашата организация среща при изпълнение на 

дейността си?/Моля, отбележете до 3 отговора./ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q9: Кои са основните по важност източници на финансиране за Вашата 

организация?  /Моля, посочете трите основни източника/ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q10: Кой според Вас трябва да се грижи за осигуряване на основното 

финансиране на НПО?/Моля, отбележете до 3 отговора./ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 

Q11: Имате ли добро взаимодействие с други неправителствени организации от 

останалата част на страната? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q12 Ако сте отговори ли с „Да“ на предходния въпрос, моля дайте конкретни 

примери от вашия опит. 

Answered: 28    Skipped: 16 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q13: Имате ли добро взаимодействие с други неправителствени организации от 

Стара Загора? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q14 Ако сте отговори ли с „Да“ на предходния въпрос, моля дайте конкретни 

примери от вашия опит с другите НПО-та с дейност на територията на 

община Стара Загора. 

Answered: 30    Skipped: 14 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 

Q15: Опитът и успехите на други неправителствени организации полезни ли са 

били по някакъв начин за  работата на вашата организация досега? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

Q16 Ако сте отговорили с „Да“ на предходния въпрос, бихте ли споделили 

пример/и 

Answered: 14    Skipped:3 0 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q17: Възможно ли е обединяване на местните НПО зад обща и значима за 

общността кауза? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q18: Ако сте отговори ли с „Да“ или „Донякъде“ на предходния въпрос, моля 

посочете каква би мога да бъде тази кауза 

Answered: 29    Skipped:15 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q19: Има ли съществуващи механизми за сътрудничество между вашата 

организация и община Стара Загора? 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q20: Ако сте отговорили с „Да“ на предходния въпрос, бихте ли споделили 

пример/и 

 

Answered: 24    Skipped: 20 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Q21: Как общинската администрация се отнася към местните НПО?/Моля, 

отбележете до 3 отговора./ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q22: В кои сфери има нужда от по-активна работа на НПО в Стара 

Загора?/Моля, отбележете до 3 отговора./ 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q23: Може ли да се твърди, че колкото по-развит икономически е градът, 

толкова по-развито е гражданското общество 

Answered: 44    Skipped: 0 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

Q24 Какви препоръки бихте дали за дейността на НПО в Старозагорска област? 

Answered: 28    Skipped:16 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 


